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A lakáskérdés
Működjenek bár közmegelégedés 

örökké gyűlöletes lakáshivatalok, helyezzék 
el bár az összes vaggonlakókat és hajlék­
talanokat az elégedetlenség moraja nélkül, 
— a nap-nap után fokozódó lakásínség 
tényén semmiféle ügybuzgóság és jóakarat 
sem fog segíteni. Nem az. a bajok egye­
düli forrása, hogy nem osztjuk el igazsá­
gosan azt, amink van, hanem hogy egy­
általán nincs mit elosztanunk. Idestova hét 
esztendeje immár, hogy teljesen szünetel 
az építkezés nemcsak Debrecenben, ha­
nem az ország minden részében, minden 
városában és minden falujában. Úgyszól­
ván a semmivel egyenlő az az emberi 
hajlékszaporulat, amely az elmúlt 7 esz­
tendő alatt a lakásigénylők fokozott szá­
mával szembenállóit. Természetes követ­
kezmény ilyképen az egyre tarthatatlanabbá 
váló inai állapot s még az emberi méltó­
ság legdurvább megsértésével, a magán­
tulajdon szentségének leghallatlanabb pro- 
fanizálásával sem tudnók a helyzetet gyö­
keresen és tartósan orvosolni.

Csak egy alapos segítség lehetséges 
itt: az építkezés sürgős megkezdése.

Ennek pedig nem az a legfőbb aka­
dálya, hogy nincsen megfelelő vállalkozó 
szellemű magántőkénk, hanem az, hogy a
fennálló lakásrendeletek mellett ennek a 
tőkének a rentabilitása kisebb a semmi­
nél, sőt egyenesen szenvedőleges. S mint­
hogy kimagasló érdeke másrészt a rom­
jaiból emelkedő országnak, hogy a lakás­
igénylők száma nemcsak ne csökkenjen, 
hanem ellenkezőleg minél jobban szapo­
rodjék, — az építkezések sürgős meg­
kezdése tehát elsősorban nemzeti érdek. 
Az illetékes tényezőknek nem szabad e 
kérdésben a halogatás könnyű elintézési 
módját választaniuk, hanem azonnal és 
sürgősen a megoldáshoz kell fogniok. 
Olyan gondolattal kell belenyulniok e mér­
ges darázsfészekbe, amely egyesegyedül a 
tiszta igazságot ismeri zsinórmértékének. 
Mert amily visszatetsző és igazságtalan 
egyrészről, hogy a nagytőke kapzsiságá­
nak, háborús méretekhez szokott gyors 
meggazdagodási vágyának zsákmányul dob­
juk oda a szégyenletesen lerongyolódott 
szegénységet, épp olyan visszatetsző és 
igazságtalan másrészről, hogy a becsüle­
tes utón szerzett, sokszor egyetlen tétel 
gyanánt szereplő vagyontárgyat, a bérhá­
zat úgy kezeljük, mintha azzal szemben 
megszűnt volna a magántulajdon elve 
egészen. Vagy igazságos dolog az, hogy 
ma a háztulajdonos a réginek 30—50 
százalékával felemelt lakásbérek mellett az 
ezerszeresére emelkedett tatarozási költsé­
gekre tetemesen ráfizessen? Hol van ak­
kor a befektetett tőke tisztességes polgári 
járadéka ?

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
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Ez. a két igazság kell, hogy döntő 
C4>et jájszon ^a lakáskérdés mielőbbi

Tegye a kormány alku tárgyáva, a 
lakásbéreket s vita esetén, ha a lakó
sokalmi és elfogadhatatlannak találná a 
lakbéremelést, • a menekült bírókból 
összeállított lakásbiróságok esetenként 
döntenék el lakbér-harcot.

Biztosítson hosszú időre adómentes­
séget a kincstár az nj építkezéseknek. 
Mondja ki, hogy az újonnan építendő lak­

A kultuszminiszter a menekült egyetemek elhelyezéséről
Előbb meghallgatják őket s azután mondja ki a döntést

Budapest, jan. 22.1 (N. St. t. j.) Horthy 
Miklós tegnap hosszabb kihallgatáson fogadta 
Vass József dr kultuszminisztert. A miniszter 
a menekült egyetemek elhelyezéséről számolt 
be a Kormányzónak, aki azt nagy figyelemmel 
hallgatta.

Foss József a kihallgatásról a következő­
ket mondotta az Uj Nemzedék tudósítójának:

— A menekült egyetemeket, mint egyé­
niségeket tekintem és ezért mindenképen mél­
tányolni kívánom saját óhajtásukat. Megvárom 
tehát, hogy milj’en kívánalmai vannak a ko­
lozsvári egyetem tanári karának is s a döntés

Már Linderék & panaszkodnak a szerbekre

Bud pest, jan. 21. (N. St. t. j.) Tegnap 
megemlékeztünk már arról, hogy a szerb kor­
mány engedélyezte Baranya autonómiáját és 
az autonóm testületet a jugoszláv kormány 
fogja összeállítani. Az autonóm testület 124 
tagból fog állani.

Az egyes frakciók számaránya a szerb 
kormány által történő kinevezések alapján a 
következő lesz:

45 Linder—Hoffmann—Lovászi párti, 40
szerb, 29 sváb és 10 magyar. Ez utóbbiak 
azoknak a sorából fognak kikerülni, akik még a 
jelenleg Pécs élén állókkal szemben az ellen­
tétes álláspontot^ képviselik Linderék nem

Szerb gazság magyar áldozata
Becs. jan. 22. (N. St. t. j.) Az , elmúlt 

napokban rokonai látogatására Pécsre érkezett 
Dózsa Lajos, komáromi árkász önkéntes. A 
baranyai vörös rendőrség erről tudomást szer­
zett és az önkéntest letartóztatták. A város­
háza helyiségébe vezették és gummi botokkal 
űtötték-verték s úgy akarták vallomásra kény­

A szabadkirályválasztók Rakovszky ellen
Pártpolitikai

Budapest, jan. 21. (Nemzeti St. tel. jel.) 
A iwlitikai helyzetben lényeges változás nincs. 
A keresztyénszociálisták tegnap esti pártérte­
kezletén a csatlakozás mellett ketten, ellene 
hatan szólaltak fel. Végleges döntés szombaton 
lesz, amikorra a vidéken tartózkodó kér. szoci- j 
álista képviselőket is a fővárosba hívták távi- , 
rati utón.
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL* 
DEBRECZEN, PíACZ-UTCZA 59. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

részek mentesittetnek mindennemű rekvi- 
rálástol. A háztulajdonosok pedig térjenek 
rá: íF inatibard-lakások, a padlásszobák épít­
tetésére, amely módon aránylag csekély 
költséggel roppant sok férőhelyet lehetne 
lakhatóvá tenni.

Ily képen a kecske is jóllaknék, a ká­
poszta is megmaradna s az eredmény az 
lenne, hogy egy-két év leforgása alatt vég­
legesen megszűrnie, vagy legalább is lé­
nyegesen enyhülne a ma katasztrófával fe­
nyegető lakásínség...

jogával csak akkor élek, ha eltérő kívánságok 
állanak szemben egymással.

Epen tegnap volt nálam Debrecen város 
küldöttsége az egyetemek odahelyezése ügyé­
ben. Debrecennek kétségkívül nagy kulturjelen- 
tőségo van, a városnak nagy múltja, nagy a 
jelene és nagy a jövője is. A nagy, kitűzött 
feladatokat úgy érhetjük el, ha mennél több 
egyedi tényezőkre törekszünk. :

Valamennyi egyetem kívánságainak mél- 
tányolása mellett tehát azon az állásponton 
vagyok, hogy'valamennyi egyetemet a lehetőség 
képest tartsák meg külön egyediségeikben.

A baranyai autonómia komédiája
akarnak belenyugodni ebbe s különösen azt ki-
fogásolják, hogy az autonóm testület tagjait a 
kormány nevezze ki.

Statisztikai adatokkal akarják kimutatni, 
mennyire erőszakos és a népek önrendelkezési 
jogával ellentétes és azt kicsufoló az az elha­
tározás, hogy az autonom testületet ezen az 
alapon állítsa össze a jugoszláv kormány. A 
statisztikai adatok szerint Pécs—Baranyában 
300 ezer magyar, 70 ezer sváb és csak 20 
ezer szerb él, ami mutatja azt, hogy a szerb 
kormány önkényesen jár cl. A tárgyalások 
folynak ezen az alapon, de megegyezés még 
nem jött létre.

szeríteni. A szerencsétlen önkéntes a kínzások 
miatt kezével beütötte a kettős ablakot s ki­
ugrott az utcára, ahol holtan terült el. Meg­
állapították, hogy vallomásra akarták kénysze­
ríteni és miután kijelentette, hogy nincs mit 

■ vallania és Csonka magyarom ágért kész ineg- 
i halni bármikor, megkinozták. A napokban temetik.

mozgalmak
A szabadkirályválasztók is megkezdték a 

szervezkedést s most azzal állottak elő, hogy 
mivel úgyis uj nemzetgyűlési elnököt kell vá­
lasztani, Rakovszky István, aki exponálta 
magát a legitimisták érdekében, hagyja el 
székét. Ha ez bekövetkezik, Hencz Károlyt a 
szabadkirályválasztás hívét ültetnék az elnöki 
székbe.
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Debrecen újabb reneszánsza
Az Emelem akciójának tudományos jelentősége Mitrovics Gyula dr egyetemi 

tanár nyilatkozata
1 tartozik a megoldhatatlan problémák közé. A 
! menekült tanárok működő tagjainak állandó 
! lakása van Pesten, s ha leköltözésre kerül a 

sor, sok debreceni család szívesen cserélné el 
lakását egy písti lakásért. Azonkívül úgy. a 
tanárok, mint a hallgatók elhelyezésének cél­
jaira igénybevehetök volnának a Debrecenben 
fennálló hasonrendeltetésü intézetek helyiségei, 
mint, a Demke internátusa, az oláhok által, 
— sajnos, — csaknem teljesen leszerelt és 
hivatását teljesíteni nem tudó vas- és fémipari 
szakiskola helyiségei, természetesen csak át­
menetileg. úgy szintén az anyagi nehézségek 
miatt amúgy is alig prosperáló ’ siketnéma- 
intézet épülete, sth. . .

— Az ifjúság ellátásának kérdését kell, 
hogy Debrecen társadalma is felkarolja. A bu­
dapesti egyetem diákasztalát, menzát, úgy­
szólván teljesen társadalmi utón tartják fenn, 
kell, hogy a Tiszántúl fnépe megértse: mily 
óriási nemzeti érdekek fűződnek az ifjúság I 
anyagi gondoktól mentes tudományos kiképzé­
séhez.

8 ha őseinek önzetlenül nemes tradíciói­
val nem akar szakítani, ha hu akar maradni 
apáinak es nagyapáinak örökségképpen reá- 
szállott hagyományaihoz, akkor nem szabad el­
zárkóznia az egyetemi diákság anyagi támo­
gatásától. Ennek a támogatásnak igen termé­
szetes és legegyszerűbb módja szerintem az 
lenne, hogy a város egyetemi menza, céljaira 
átengedné valamelyik bérletét díjtalanul. Tudo­
másom szerint a gazdasági akadémia hatszáz 
holdas birtoka mellett van egy kétszáz holdas 
birtok a Pallagon amelynek bérlete éppen ez 
év végén jár le. Ezt engedhetné át a város az 
egyetemi diákság anyagi támogatása fejében. 
Hiszem, hogy a gazdasági akadémia készséggel 
vállalná a birtok kezelését és hozamát díjta­
lanul adna át a menzának.

A Gazdasági Akadémiának az egyetem 
kereteibe való beillesztését rendkívüli nagy 
jelentőségű eseménynek tartom és meg vagyok 
róla győződve, hogy «lyan jótékony hatással 
volna az a többtermelésre, meg az ország 
szellemi színvonalának emelésére, ami e perc­
ben kellően nem is értékelhető... Én Debre­
cen újabb reneszánszát látom a Gazdasági 
Akadémia egyetemmé fejlesztésében, s ha sza­
bad a hasonlattal élnem, kulturális hatásaiban 
ez az átalakulás a reformáció mellett nem 
mestze fog elmaradni az agrikultur Magyar 
országon. Az egyetem tanácsa különben ez 
ügyben már költségvetést küldött föl a kul­
tuszminiszter úrhoz, melyben kimutatta, hogy 
az egyetembe való beilleszkedés mindössze évi 
270 ezer korona több kiadást jelent az állam­
nak. Ebből az aránylag csekély összegből is 
azonban 100 ezer korona kísérleti célokra van 
kontemplálva . . .

— A három «gyetem együttműködése 
abból a szempontból is kívánatos lenne, hogy 
a párhuzamos tanszékek európai nívóra emel­
nék egyetemünk színvonalát. . .

A professzor ur búcsúzóul még megem­
lítette, hogy a debreceni egyetem küldöttségé­
nek tagjai hagyományos öltözetben (a tanárok 
palástban, a diákok zsinóros magyarban, a tör­
ténelmi múltú gerundiummal) jelennek meg a 
menekült egyetemek tanácsai előtt . . .

Az egész ország élénk érdeklődéssel kí­
séri annak a tudomány jegyében megindult 
nemes versenynek eredményét, melyet Debre­
cen és Szeged városa folytatnak egymással a 
két otthonából kiűzött vidéki egyetem elhelye­
zéséért. A varos és az egyetem küldöttsége 
szerdán reggel utazott fel Budapestre, hogy 

.............a két 
illetékes 
j óriási 

amelyekkel az 
előtérben lévő 
járna. Semmi 
hogy az arra 

honorálni
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élőszóval is felajánlja szerény hajlékát 
bujűosó rokon intézménynek es az i 
tényezők «lőtt rámutasson azokra az 
kulturális és anyagi előnyökre, 
ideiglenes elhelyezésnek két 
megoldása közül a debreceni 
okunk sincs kételkedni abban, 
hivatott körök a döntést illetőié_ 
ingják Debrecennek e nemes törekvését.

Munkatársunk felkereste dr Mitrovics 
élyuln egyetemi tanárt, s megkérte ot. nyi­
latkozzék ez irányban, hogy a három egye­
temnek megvolnának-e Debrecenben a szüksé­
ges eszközei ahhoz, hogy megfelelő tudomá­
nyos munkásságot fejthessenek ki.

A kiváló pedagógus munkatársunknak a 
következőket mondotta:

Tudvalévő, hogy az egyetemi oktatás 
inteuzivitásának egyik legfőbb kelléke az egye­
temi könyvtár. Debrecen ebből a szempontból 
messze fölötte áll az összes vidéki városoknak, 
mert könyvtára mintegy 135 ezer müvet fog­
lal magában körülbelül 165 ezer kötetben. 
Pontos adatokkal e percben nem szolgálhatok, 
mert a kezeim között lévő kimutatás 1914-ről 
szól, s abban még 130 ezer mü van leltün­
tetve 127 ezer kötetben. Felteszem, hogy 
azóta legalább ennyit szaporodott a főiskola 
könyvtára . . . Ezzel a könyvtárral, mely ma 
* vidék legnagyobb gyűjteménye, s amelynek 
sok nagyértékü inkunábuluma és jól értékesít­
hető duplikátuma van, egyetlen vidéki könyv­
tár sem veheti föl a versenyt és nem nyújt­
hatja a tudományos vizsgálódások szamára 
azokat, a perspektívákat, amelyeket a debre­
ceni egyetem nyújthat. De ezen a hatalmas 
könyvtáron kívül, mely tulajdonjogilag az év­
százados ős kollégium vagyonához tartozik, 
az egyetem céljaira felhasználható még a re­
formátus egyházkerület és a kollégium külön 
levéltára is. A tudományos vizsgálódásoknak 
óriási jelentőségű tényezője tesz maholnap az 
uj Déry féle művészettörténeti gyűjtemény, 
mely gazdag anyagánál é.........1-------
zésénél lógva korszakalkotó tényező 
magyar vidék kultur-történetében. . 
maga a városi inuzeum különösen 
tiszántúli vonatkozásokban oly gazdag, hogy 
kevés vidéki gyűjtemény hasonlítható vele ösz- 
sze. Szegeden is van ugyan egy értéke* 
könyvgyűjtemény, a Somogyi-féle könyvtár, de 
az nagysága és gazdagsága tekintetében szóba 
sem jöhet a debreceni mellett Kár, hogy a 
kollégiumi könyvtár rendbentartása sok kívánni 
valót hagy maga után . . .

Ami az elhelyezés kérdéséi illeti, 
folytatta a tudós professor. - elsősorban az 
orvosi-kar elhelyezésére keli gondolnunk, mert 
természetszerűleg az okozza a legnagyobb ne­
hézségeket. A debreceni egyetem orvoskari 
épületei egyetlen kar számára voltak ugyan 
kontemplálva. de olyan nagy méretekben, hogy 
szinte szokatlan. Ha a berendezés előtt álló 
orvoskari helyiségeket okosan ki használjuk 
három orvosikar is fennakadás nélkül tud azok­
ban működni. Az egyetemi épületek méreteire 
egyébként jellemzi», hogy a debreceni egyetem 
példátlanul hatalmas területet, mintegy 120 
katasztrális holdat foglal el . . . Igaz, hogy 
a menekült egyetemek orvoskarainak sincs meg 
a teljes tanári létszáma, de a debreceni meg­
oldás mellett e téren is jelentős megtakarítás 
érhető el. mert a három karból tanárokkal jól 
ellátott másfél-kar adódik majd ki, ami ele­
gendő is lesz a hallgatók megcsappant létszáma 
mellett. Az államnak most horribilis költsé­
gébe kerül a két menekült egyetemnek buda­
pesti fönntartása. Amint hallom, a kolozsvári­
nak csak az orvosi kara egyedül 52 milliót 
emészt fel évente . . .

— Az egyetemi tanárok lakáskérdése sem

és szakszerű elrendc- 
i lesz a 
Azonkívül 
helyi és

— Majd egy esztendeje lakom itt. Min­
dig hotelben. Alig vau már szálloda Bukarest­
ben, ahol ne laktam volna. Valamennyit isme­
rem. Laktam fürdőszobában a Continentalbar 
napi 60 leiért, az Athene Palaceban, ahol egy 
udvari szoba 250 leibe került. Viszont ott szo­
bát kapni 500—1000 lei borravaló nélkül nem 
lehet. Az egyetlen szolid hotel a Bulvard, ahol 
egy kétablakos szoba fürdőszobával 50 lei. 
Innen azonban három hónap óta 
ment el.

— Ott voltam — mondja 
barátunk —• ott akartam száz leit 
tásnak. Nem fogadta cl: ugylátszik. 
seltc.

Épen nem. Ez az egyetlen hotel, 
ahova nem lehet pénzért bejutni. No meg a 
Splendid, ahol egy kedves, ősz directrice in­
tézi a szoba kiadását. Általában, ahol a por­
tásokra. van bízva a szobák kiadása, nem ritka 
az 1000 leies baksis. Mennél kisebb egy szál­
loda, annál drágább. Az Astoriában, vagy a 
Frascatiban, ahol többnyire artista nők lak­
nak. egy szoba 60—80 leibe kerül. Ezeknek a 
kicsi, sötét szobáknak a berendezése teljesen 
primitív. Fűtési alkalmatosság nincs is 
bennük.

A szatmári és mármarosi kereskedők a 
Grand-Hotelben laknak többnyire. Ott 100—300 
léig terjed a portás baksisa. Az erdélyi nagy­
iparosok és bankemberek a Continentalban lak­
nak napi 80 leiért. Vaunak olyan szállodák 
is, ahol a régi lakóknak nem kell előzetes bak- 
sist fizetni. De annál súlyosabbak azok a szá­
zak, amiket — utólag fizetnek. A kültelki és 
garni szállodák, ha nagyon piszkosak és na­
gyon kicsinyek — megfizethetetlenül drágák.

— No és milyenek a számlák ? — kérdi 
valaki a társaságból . , .

— Többnyire semmilyenek. A portások 
nem adnak számlát — elvből. Ha, legfeljebb 
egy papirszeletkét. Nekem van egy ilyen cé­
duláin, berámáztam. Harmincnégy napra fizettem 
szobát — február hónapra. Megérdemli a rámát.

senki sem

panaszkodó 
adni a por- 

keve-

Török offenziva
Paris, jan. 21. (Nemz. St.

Wolff ügynökség. Musztafa Kemal 
offenzivát kezdett a görögök ellen. _ __
megszállották Brusszát. 4000 fogolyt, 17 ágyút 
s sok zsákmányt ejtettek.

tel. jel.) 
általános 
Csapatat

Kulturkép 
az oláhok fővárosából

Bukarest, jan. 21 — A most megindult 1 
Bukaresti Hírlap második száma írja a követ­
kezőket :

Valaki panaszkodott a kávéházban, 
hogy ötvenkét órás késés után végre megér­
kezett Bukarestbe s bár végigjárta az összes 
szállodákat, nem tudott magának szobát sze­
rezni. Pedig — tette hozzá nyomatokkal. — 
végül már száz lei borravalót is Ígért a por- j 
tásnak. Kövér barátunk, aki mindent tud, akar j 
a legöregebb bukaresti bennszülött, csak mo- i 
solygott és a feketéjét kihörpintette, meg- I 
szólalt:

A temetők tolvajai
Fájdalom, de odáig jutottunk, hogy a ha­

lottak csendes birodalmáról, a holtak pihenő­
helyeiről, a temetőkről kell Írnunk s felhívnunk 
az illetékes körök figyelmét az ott uralkodó 
tűrhetetlen állapotokra. A nehéz megélhetés, a 
nagy nyomor, a nyomasztó tüzifahiány követ­
keztében az utóbbi időben már szinte minden­
naposak lettek a fej falopások. A rendőrség leg­
utóbb el is fogott egy tolvajbandát, amely a 
Hatvan-utcai ref. temetőben garázdálkodott.

Az utóbbi időben meg épcnséggel mind 
nagyobb és nagyobb vakmerőséggel végzik 
fosztogató munkájukat. Már nemcsak éjjel, de 
fényes nappal, emberek szeme láttára' hordják 
el a lopott fákat. S már nemcsak fejfát, legye* 
az bármilyen korhadt, avagy kicsi is, de a 
sírokra ültetett díszfákat, koszorúkat, sőt a 
sírokat övező vaskerítéseket is elhordják a 
temetötolvajok. 8 ez egyformán áll a Kossuth- 
utcai, Hatvan-, Péterfia-utcai református, katho- 
likus, zsidó, de még a Hősök temetőjére 
nézve is.

Megkérdeztük az egyik temető csőszét 
az elszaporodott lopások felől.

— A temetőcsőszök — mondotta — meg­
tesznek minden tollúk telhetőt. Nappal, vi­
gyáznak, örködnek is a sírokra, pedig anélkül 
is sok munkájuk van. ők ássák a sírokat, de 
éjjel ők is a napi munka fáradalmait pihenik ki.

Célszerűnek tartaná, — az ö egyszerű 
eszével — ha estefelé, mondjuk, úgy 6 óra 
tájban, zárórát rendelnének el s puskával fel­
fegyverzett külön őrt állítanának a sírok vé­
delmére.

Illetékes körök, város, rendőrség tehetne 
valamelyes intézkedést, mert ezt a garázdál­
kodást, mely vagyonrongálás és egyben kc- 

I gyelctsértés is, tovább tűrni nem lehet.
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a destrukció, hogy a komló megkeseríti 
az édes sört. >4 hivatalos szócső, miután 
az állatmesével nem volt szerencséje, 
kilép természetes köréből és most már 
a botanika himes mezejére kalandozik 
el. Tehát nem csupán cukros vízzel él 
nek a jó urak, mint az öre% rokkant 
zászlós Márk Endre, hanem édes sört 
is szolgálnak fel a jámbor hívőknek, ■ 
hogy annál jobban elhódítsák őket. El- l 
hisszük, nagyon elhisszük, hogy nem ' 
tetszik a hetenkint átlag hatizben vér­
padra lépő, csakazértisgályarabjelöltek- 
nek, hogy ha a nádmézelt részegítő serbe 
a józanság keserű csöppje vegyül.

Vasárnapi istentiszteletek
Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a reformá­

tus templomokban: Nagy'emplomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál Konrád Zo tán h. lelkész, délután 5 óra­
kor kátémagyarázatát újra kezdi dr Révész Imre lel­
kész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele 
-György lelkész, 11 órakor prédikál Gyülvészi István 
szénior, délután 2 orakor prédikál Konrád Zoltán h. 
lelkész. Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, délután 5 órakor pré­
dikál Molnár Ferenc vallástanitó lelkész. Árpádtéri 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss Andor 
negédlelkész, az »asztali szolgálatot végzi dr Révész 
Imre lelkész, délután 2 órakor prédikál Márton Sán- 
-dor segédlelkész. Ispotály templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, bibliát 
olvas Kalmér Dániel segédlelkész, délután 2 órakor 
prédikál Kalmár Dániel segédlelkész. Homokkerti ima­
házban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István val- 
Jástanitó lelkész. Városi szegényházban délelőtt 10 
órakor prédikál Kántor József segédlelkész.

Vasárnapi iskolák : délelőtt 9 órakor a Dóczy- 
mtézetben, Kossuth u. 75. szám alatt, a nöegyleti ár- 
vaházban tizenegy órakor, az egyház tanácstermében 
serdülőknek is, a csaputcai iskolában, a homokkerti 
imaházban délután 2 órakor a Diakonissza Otthon­
ban. a nyilastelept iskolában és a Nyíl utca 85. 
szám aldtt

A Konfirmált Leányok Szövetsége összejövete­
lén délután fél 4 órakor bibliát magyaráz Nagy Ist­
ván vallástanitó lelkész, a Szövetség vezetője.

A róm. kath, templomban holnap vasárnap fél 
7 és 7, háromnegyed 11 és tél 12 órakor csendes 
misék. 10 órakor nagymise, utána szent-beszéd. Dél­
után 3 órakor litánia, utáns szent-olvasó.

— A főispán beteg. Hubert Ottó 
főispán, aki néhány nap előtt jött meg 
budapesti hivatalos útjáról, az utazás al­
kalmával meghűlt ugyannyira. hogy szerda 
óta bent sem volt hivatalában. A főispán 
betegsége iránt városszerte meleg érdek­
lődés nyilvánult meg.

Felhívás a gaidákhoz! Fölvételi ügy­
ben az alább megnevezettek a gazdasági egye­
sület titkári hivatalában (Piac-u. 61 sz. a.) a 
délelőtti órákban azonnal, legkésőbb január ho 
23-án vasárnap délolőtt 9 óráig jelenjenek meg: 
Nagy Lajos Ondód, Veréb dűlő 44. Buglyó 
Ferenc, Macs 30. Lajdcr György, Bellcgolö 
159. Szabó Sándor Borz-utca 5. Fekete «János 
Nagyerdő 8 sz. Kállai István Bellegelö 29r. 
Debreceni Gábor Böszönnényi-ut 37. Tóth 
István, Tóth Mihály, Tóth József. Tóth Kál­
mán Hatvan-u. 66 sz. Kegyes Ferenc Timár- 
utca 14. Fábián Gábor Boldogkert Egyletkor!- 
ntca 66. Kegyes Mihály Ondód, Vcdres-dülő «». 
Vas József Vendég-utca 17. Szakai Bálint 
Nagyerdő 14 szám. Majzik Miklós Zöldfa-n 16. 
Buglyó Ferenc Busi-utca 5 szám. Vertessy 
István Ajtó-utca 20 sz. Vértessy Ferenc Beth- 
len-ntca 69. Ujj Lajos Tócóskort Acél-utca 2 i. 
Csikós Albert,'Tóth András Kétmalom-u. 13. 
Id. Nagy József Bellegelő 307. Kegyes István 
József főherceg-utca. Bakéczi László CsoKonai- 
utca. 37. — Gazdasági egyesület áliiáru

— Baltazár püspök körúton. Tegnap 
reggel Baltazár Dezső püspök hivatalos fő­
pásztori útra ment titkára. Futó András lelkész 
társaságában. Egyelőre a püspök a gyulai egy­
házat látogatja meg, ahonnan Balasagyannatra 
utazik.

— Eljegyzések. Kiss Istvan Szilágyi 
•Juliánná, Goda Sándor—Csóka. Mária, Gergely 
Sándor—Szabó Piroska, Nyilas István \ ásári 
Margit, Gáli Péter—Szalontai Eszter. Papp 
Mihály—Daku Eszter.

Kiknek szűnt meg a virilisi joguk7 
Debrecen sz. kir város igazoló választmánya a 
múlt hét végén ülést tartott, melyen hatósági­
lag megállapította, hogy Aberle Rajmund, Acaél 
Géza, dr Boldisár Kálmán, Borsos József, ('sóka j 
Sámuel, dr Csűrös Ferenc, Debreceni Jenö, í 
Fischer Adolf, Gáli Ferenc, Gyarinathy István. ' 
Haty Kálmán, Horváth János, Juhász Konrád, j 
dr «Lilow \ iktor, dr Kardos Endre, dr Kom- | 
lossy Imre. Lukács Andor. Muraköze László, i 
Nagy Ferenc, Németh András, Pető Lajos, id. • 
Schwarc Vilmos, Füredi Szabó Lajos, dr Sz. | 
Szabó László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla, dr 
Tóth Emil, dr Vargha Elemér, dr Varga Emil, 
dr Varga Imre. Vecscy Zoltán a legtöbb adót 
fizetők 1921. évi névjegyzékéből kellő adó ’ 
hiányában kimaradtak. Ezen határozat ellen j 
15 napon belül az állandó bíráló választmány­
hoz felebbezéssel élhetnek azok, akiket kihagy­
tak a virilisek jegyzékéből.

A nagy vagyoni eltolódások kovetkezlé- I 
ben így szorulnak ki a város közgyűlési ter­
méből a törzsökös debreceniek, hogy helyet 
adjanak az idegen jövevényeknek, akik kö­
zül sokan csak néhány’ éve lopakodtak be egy 
pintlivel a hátukon s ma törvényt diktálnak az i 
egyenlőtlen gazdasági versenyben lemaradott 
őslakosoknak.

— Nyukosz hirdetmény. Értesítem a t. 
tagokat, hogy a Nyukosz közgyűlése folyó hó 
30-án délután 3 órakor a városháza '.mtgyter- 
mében tartatik meg. Felkérem az összes tago­
kat, miszerint saját érdekükben a közgyűlésen 
okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Elnök. i

.. - Népszámlálóbiztesok és revizorok fi- i 
gyeimébe. Számlálóbiztosok telhivatnak, hogy a 
részükre kiosztott térképeket illetményeik el­
vesztésének terhe alatt a. népszámlálási irodába 
(Piac-utca 9. sz.) a legrövidebb idő alatt szol­
gáltassák be. Revizorok lehetőleg még szombat 
(1. e. 1 óráig jelentsék a. történelmi levéltárban 
(Városháza fsz. 5. sz), hogy a részükre kije­
lölt számlálóbiztosi körzetek összes anyagát 
felülvizsgálták-e. Ha az egész anyagot nem 
tudták átvizsgálni, foglalják írásba, mely szám­
lálóbiztosi körzetek anyagának mely részét s 
mily okból nem nézhették át. — A népszám­
lálási bizottság.

— Csak 20 tonna szén jött. Mindössze 
4—5 napon keresztül jött a napi 80 tonnát 
meghaladó szénmennyiség: csupán addig, míg 
a küldöttség Budapesten járt a kormánynál. 
Azóta, hogy a küldöttség visszatért, kezd 
megint elakadozni a szénküldés 1 Csütörtökön 
is csupán 20 tonna szén érkezett. Miután némi 
kis tartalékja van az előző napokról a világí­
tási vállalatnak, d. u. 1 órától este 11-ig volt 
és lesz ma is villamos áram.

Jelentkezés az egyetemi internátusba 
való fölvételre. A debreceni református kollégium 
egyetemi internátusában az 1920—21. iskolai év II. 
felére uj felvételre lehet jelentkezni. Az internátusbán 
az ifjak lakást, fűtést és világítást kapnak évi 200, 
400, 6C0, 800, 900 korona díjért, melyben a fűtést díj 
néni foglaltatik bent Az ugyanazon épületben levő 
tápintézetben nyerhető reggeli, ebéd és vacsorából 
álló ellátás évi dija 2000, 2600, 3600 és 4400 korona. 
A fűtési dij, mely március 1-én válik esedékessé, kü­
lön számittatik föl. Amennyiben pedig az abnormis 
szén- és faárak következtében e dij előre láthatólag 

; igen magasra fog rúgni, könnyebb elviselhetését az 
I egyetem személyenként megállapított kedvezmények 
I nyújtásával kívánja lehetővé tenni.
I Úgy az internátusba, mint a konviktusba való 
j fölvételért közös kérvényt kell beadni f. évi február 
i 3-ig az internátusi igazgatóságnak Debrecen, kollé-
■ gium. A kérvényekhez mellékelni kell az eddigi ta- 
' nulmányokról szóló bizonyítványt, orvosi és Jelkészi 
' bizonyítványt, ez utóbbit arról, hogy az illető család- 
' apa hány gyermeket nevel házon kívül. Végül egya- 
i térni hallgató szamára készült szegénységi bizo- 
: nyit vány t.

A konviktusba fölvett hallgatók kötelesek fél- 
I évenként beszolgáltatni ■. 4 kg zsírt, 2 kg. szalonnát, 
I 15 kg. hüvelyest, 3 kg. fehér lisztet és 30 drb tojást. 

A természetbeniek pénzért semmi esetre sem váltha- 
' tók meg s a zsir és szalonna azok részéről, akik az 

elmúlt felévben tagjai voltak a konviktusnak, egész 
évi mennyiségben szolgáltatandó be. Akik a tennészet- 
benieket be nem hozzák, vagy díjhátralékaikat be nem 

1 fizetik, a koll. gazdasági tanács határozata értelmé- 
; ben sem az internátusba, sem a konviktusba nem 
. vehetők fel, illetve egyikben sem nyerhetnek ellátást. 
I A természetbeniek költségvetési ára a fűtési díjba be- 
I számittatik.

Teljes díjas helyekre gazdasági akadémiai hall­
gatók, sőt kivételesen középiskolai tanulók is fölvé- 

' tétnek. Az egyetemen a theologiai, jogi és bölcsé- 
= szeti kar működik. Ä beiratkozások február 7-én kez-
■ dödnek. Debrecen, 1921 január 17-én. — Internátusi 
1 igazgatóság.

Gazdasági kapcsolat Amerikával. A 
Hangya és több budapesti bank a kormány 
kezdeményezésre a közeit múltban Ameri­
kai magyar szindikátus néven tömörült. — 
A szindikátus tegnap ü’l éFs t tartott 
Teleszky János éí Hegedűs Lóránt pénzügy mi­
niszter elnöklésével s elhatározták, hogy ma­
gyar- pénzügyi szindikátus elnevezés alatt ed­
digi szervezeteiket ki fogják bővíteni s fela­
datául tűzi ki a Magyarország és Amerika 
közötti gazdasági kapcsolat újbóli megteremtését.

A kifosztott vagonlakó. Csak néhány 
nappal ezelőtt érkezett meg a nagyállomásra 
a csehek által kiutasított Kesztner Aranka 
posta és távírda kezelőnő holmijával megrakott 
4397 számú teherkocsi. A teherkocsit a vasu­
tasok kitolták a IS. vágányra, hol tegnap haj­
nalban ismeretlen tettesek feltörték és onnan a 
Kesztner Aranka tulajdonát képező 130 ezer 
korona értékű ingóságát, főként ezüst evőkész- 
letekct damaszt abroszokat stb. ellopták. A 
rendőrség nagy aparátussal nyomozza az el­
vetemült betörőket, akik még az összes vagyo­
nát is elakarták rabolni annak, akitől szülő­
földjét, otthonát már elrabolták a nagy rablók.

—• Házasságkötések. Thuranszky Eruő- 
Keresztcsi Erzsébet. Erdélyi Gyula—Kovács 
Zsuzsanna- Varga Rezső—Nagy Juliánná.

— Nem virilis. Fisch Izsák Hatvan-utcai 
bőrkéteskedő beadványt intézett a tanácshoz, 
melyben kéri, hogy töröljék a legtöbb adót fi­
zetők névjegyzékéből, melybe 35,270 korona 
adója alapján vették fel. Mint mondja, itt té­
ve lés van, mert f> nem fizet annyi adót, hogy 
a virilisek közé fel lehetne venni.

— Csoaka-Bihar rokkantellátása, a nép­
jóléti miniszter ^értesítette Debrecen' városát, 
hogy Csonka-Biharvámegyét rokkantellátás és 
hadigondozás tekintetében a debreceni és hajdú­
megyei hadigondozó hivatal hatáskörébe osztotta.

Az ÉNE. mint minden szombaton, 
úgy folyó hó 22-én is a szokott időben 
és helyen gyűlést tart.

— Halálozások. Biliczer Tibor 2 hónapos, 
Puha György 39 éves. Kiss Juliánná 12 hón., 
Tulipánt László 7-napos, özv. Losonczi Szabó 
Lászlóim Bieter Regina 78 éves. Linka. Mihály 
64 é.. Fejér Kálmánné Szinénfaívy Klementin 
29 é., Jakobovics Aladárné Veisz Maria 62 é. 
Szabó Imre 29 é.. Szabó István 16 h., Vigh 
Ferencnó Gallér Mária 50 éves, Biró István 
48 é.. Rácz Mária 60 é., özv. Molnár Andrásné 
Nagy Zsuzsanna 78 éves,

Az elfogott tiisznócsiszárok. Még a 
múlt év elején Weisz Ferenc kokadi gazdálko­
dótól ismeretlen tettesek 15 darab sertését e’- 
lopták. Ez ügyből kifolyólag erélyes nyomozást 
indított a debreceni «államrendőrség. A nyomo­
zás során a napokban elfogta a rendőrség a 
tolvajt Bundi István debreceni lakos szemé­
lyében. Bundi kihallgatásakor előadta, hogy a 
lopott disznókat eladta Tóth .Táros gazdálko­
dónak, akit a rendőrség orgazdaság címén 
szintén letartóztatott és Bandival együtt át- 
kiserték a királyi ügyészségre, hol mindkettőjük 
ellen eljárás indult meg.

— A Tisza-gyilkossági bünper főtárgya­
lása. Budapestről jelentik, hogy a Tisza bün­
per polgári bíróság előtti tárgyalása legkésőbb 
március elejéig megkezdődik. A tárgyalásra 
400' tanú van beidézve.

Rendőri hírek. A szóra kozott órás : 
Sheppel Károly ellen újabban hárman tettek 
feljelentést idegen órák eltulajdonítása címén 
és igy az összes feljelentések száma 20. — 
Lopás: László Ant ii Csapó-utca 57 szám alatti 
lakostól 1 pár vadonatúj csizmáját ismeretlen 
tettrs ellopta. A rendőrség megindította a nyo­
mozást_____ _____________________________

Romániát szorongatják a vörösök 
Becs jan. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) Az 

! orosz bolsevisták előnyomulása folyik. A román 
katonaság nem akar harcolni, egyes csapat - 
kötelékek felbomlanak. A román kommunista 
és szocialista gyűlések napirenden vannak, 
amelyen a bojárok uralmának megdöntését 
hangoztatják. Az oroszok előnyomulás.a lassú, 
mert a bolsevisták 8 óra előnyomulás után 36 
óra pihenőt tartanak. Tény az. hogy a vörösök 
a Dnyeszter mentén állanak, de sok helyütt a 
felső Pruth folyását is elérték.
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Margit-fiirdó állandóan nyitva van.
Körvadászai. x köztisztviselők vadász­

társulata január 23-án, vasárnap kedvező idő­
járás esetén a Nagyhegyesen körvadászatot 
tart. A kocsival rendelkező tagokat felkérjük, 
hogy fogatjukat a társaság rendelkezésére bo­
csássák és a kiállítandó kocsik mennyiségét 
az elnöknek szombat délig jelenteni szive-kód­
jenek. Indulás reggel fél hat órakor a Kossuth- 
szobnrtól. Elnökség.

— Olcsón ínvaroz 1’ebrecen sz. kir. varos 
köztisztasági és fuvarozási vállalata. Kossuth* 
utca 9. Telefon ISI..

Apró hirtletÉssk
ne Ml MS M5f ®E! «D MM «U

Tejet
hordós káposztát és pa­
radicsomot a közalkalma­
zottak étkezdéje észére 
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Ajánlatot Tiszt­
viselői étkezde (volt Lirá- 

nus nozgo) I érlink.

t

Tus&ofa 

vaianüBt Bükkfa beksa, rsén vagontéte 
lekben kapható 

PolvAnszhy Oreszt 
tüziía és széhkereskedönél 

Ssobcszlai-ct J B Telefon 181-

BUDAPEST. IV. kér. 
. Koron;herceg-u. 17. 
1 Zlapítidiott: 1878.

Köztudomású!
hogy aranyért, brilliánsért 
é« hamis fogért a legmagas- 
sabb népi arakat fizetem 

enedlht Jenő
órás és ékszerész

VerbCczI-u, 2. sz. Iparkamara

Színház
Ciíranyomoruság. Csütörtök este sufnit 

ház tapsolta végig a Usiky Gergely ósdi za- 
matu vigjátékát a „Cifra nyomorúságéi“. A 
darab taialoan aktuális ma és előadását a 
nézöközöusvg nagy tetszéssel kisérte. Általá­
ban in előadást kaptunk. A szereplők közül 
László Gyula, Kardos* Géza. Kónya Gizella, 
Szendrő Gyula, Bánhidy József, Székely Zizi, 
Rónay és Mátray nyújtottak említésre érdemes 
alakításokat. Úgy a rendezés, mint általában 
az egész előadás a siker jegyében fo!.\< le.

A színházak és mnzgószlf.báz k kbrleményri :
Szombaton C) bérletben a Cigány megy.

— Francia bohóxatujdonság a Vígszínház­
ban A párisi vígjáték irodalom legszelleme- 
zobb két reprezentánsa szerepel a Vígszínház 
szombati és vasárnapi müsórán, amikor Flors 
és Caillavet roppant kacagtató darabját a „kis 
garuizon“-t játszók a Vigszinháziak.

Porzsolt Kálmán Színésznő cimü sorstra- 
jédiáját mutatja be ma az Uránia 5 és 7 óra­
kor. Jegyelővétel.

Bijapuri párduc. Kalandor történet 5 fel­
vonásban Harry Liedtke főszereplésével az 
Arany Bika moziban 5 és 7 órakor.

ÄZ ÚSZÓ börtön amerikai történet 6 fel­
vonásban. Szenzációs film. Előadások az Apolló­
ban 5 és 7-kor. Jegyelővétel.

ésregyes lebélyegzést! pénzt
legdrágábban vese

Simon baaltipoda
Debr«on, lossnth-ntexa 11
Telelőn SOS ^-d .

Valutaárfolyamok
Budapest, január 21. (Nemz. St. tó. jel.) 

A budapesti tőz-dén ma a következő árfolya­
mokat jegyezték. Irányzat szilárd. Napoleon 
1860, dollar 56S- Ö60, frank 87, márka 923•— 
40, rubel 260- 6^, lei 742—10, szokni 722, 
korona dinár 15'50 35. lova 718—30, osztrák 
korona 79. lengyel márka 66 -67.

A zürichi devizapiacaim a magyar koro­
nát 1.10-el jegyezték.

I®Í| |j? r A és mis idegen pénzt, aranyat. | 
ezüstöt legcslegdrágábban3UO m“’»« MWBBwr.w * DEBBECZEN, Kossnth-n. íl. I

—11 ■ i iiiiLi~rw.iiBi'T>~TrTinLirTrTMT:íriuiwwiÁ<TL ring ir^-.ntrmnr rrn-Ji

SPOíST
Atlétikai évkönyv. Dr Vadas Gyula szer­

kesztésében t s kiaousában jelent meg 320 ol­
dalon. ízléses l'ialiilásban gazdagon illusztrálva 
a legújabb sportétkony. A vaskos kötet tar- 
talnmzz.i a MA" versenyszabályait, a mull év 
atlétikai iiiuuk.is'.U)-».tikaját. az atléták ered­
ményeit. M uta'.'.ljuk az övkönybeu a hazai, 
külföldi é-, vjlagccko:íb»kat, az 191-1 20. év 
legfőbb sport sen nyelt, az. .osztályozó jelvé- 

sultjainak névsorát. Szerzője, a ma- 
derekas -inunk .a, hasznos 
v'gze'.t. Az értékes, n nd- 

atletikai évkönyv 
kerület előadója

nyék j<
gyár atlétika egyik
és sikerült munkát
kívüli gonddal összeállított
megszerethető az atlétikai
utján (Péterfia u. 76.) Ára 75 korona.

UilCSÖk, í :ho 42. Pannoni« éoü 
let. Bármilyené uakn-.áb« vájió 
munkákat pontosan ás jut«* 

nyoian készítenek.

Munkísránd
lelvesz a .Török pezsgő- 

gyár.*

Vaslemez
rudvas és huzalszeg ér­
ke?. i Seszt na Lajos vas- 
kereakedésébe. Piacz u, 

23. szám.

Befyegzögyár 
és> vésőintézet 

P«ULÓ I. 
Satthyanyi-ulcza 22. 

Télefon 1305.

Középiskolai tanár 
magántanulók előkészíté­
sét és korreptilást vállal 

Cím a kiadóban.

Debreczeni Gardák
Bankja Részvénytársaság, 
Kossuth-u 17. Kölcsönö­
ket folyósít házakra, föl­
dekre és értékpapírokra. 
Betéteket elfogad a beté’ 
lek után kamatot ad. Érj 
tékpapirokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbe ad 
(safé deposit) páncélre- 
keszeket. Takarékpénztár 
és bankügyletek minden 
ágazatával foglalkozik. — 
Feleknek minden pénzügyi 
műveletnél rendelkezésére 

áll.
"qje " ■■■■mm —

Koros Sándor
I8í1!-5?alfl fisiílíhü Flae-p. fi
Baji: l’5*z.Iíét>U elogáus férfi 

öltönyt'k k&phir.űk.

Lapkihordó­
asszonyok felvétetnek la 
punk kiad.»hivatalában.

Placz-utca 59.
Eladó

a Sámsoni kőut mentén a 
Bójer-fele nagy rollós ház 
mellett egy 3GÖ négyszög 
öles házhely és kiadó a 
város alatt Mester-utcza 
végén konyhakertészetre 
nagy-n alkalmas 2 hol.! 
jó fekete föld Gazdák 
Bankja, Kossuth-utca 17.

Megbízható 
fiú szolgának felvétetik 
Gazdák Bankja Kossuth- 

utca 17.

Kát
gazdász bútorozott szó. 
bat keres azonnalra. Ár 
mellékes. Cimet kiadóban 

leadni kérek.

ííiiiliancssh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal 

lepunh Jiiaíiókivetalöbsn

| niüórás
I Bádogos u

130 korcná«
fizetek az aranyért Krimer 

Arany Bika bérh.iz 3.

Házinyutakat 
és ftjra’ambokat megve 
teke Keresek. Var-utca 8 

baloldali utczai lak.is.

I

| 
|

kivitelben : niülábakat, 
luükezeket, senkötőket. ha<!.: 
giuiiiiügörc'.éiiiini.snyákat stb. Dús 
választék az íi.-szes betegápolá-i 
cikkekben valódi angol, francia és 
amerikai giituniiárukban. valamint 
orvosi tiiüszerok- és kórházi 
deresekben. Eladás nagyban 
csínyben eredeti napi árak 

Szétküldés naponta.

Feiháváss

béren- g 
és ki- & 
mellett. £

Felhívom a népszámláló biztoso­
kat. hogy a népszámlálási munká­
latokat 24 órán beiül elvégezni s a 
kész munkákat a térképekkel együtt 
ezen idő alatt beadni szíveskedje­
nek. Az üres lakásokról a jegyzéket 
azonnal adják be.

Végrehajtó bizottság.

Keresek megvételre
egy 3—4 szobás és mellékhelyiségekkel ellátott 
jókarban levő lakóházat. Előnyben ahol istálló is van. 

Keresek megvételre
a debreceni határban 25—35 holdig tanyával ellátott 
birtokot a balmazújvárosi vagy az ondódi oldalon. 

Keresek megvételre
3—4 hold szőllöt kissebbrendü 3 szobás lakással és 
vincellér lakással és a szellőhöz való felszereléssel. 

Árak megjelölésével és részletes leírással kérem az ajánlatokat 
címemre - kiadóhivatalba. ÜGYNÖKÖK DÍJAZVA!! TB©

3

utca 12, és Erzséhst-u. 0
szárny házak!

ELADÓ HÁZ ! Rög«or 
beköhö2hetölakásou. 
Fényes megélhetés 13 

ARANYBÁNYA!
Vendeg'ö I Terménv- 
üzlet! Stb! Stb! Sto!

Ara e három fáznak 
összesen: 700 ezer 

korona ’
Csak együtt eladó! í*üíö-külön nem!

A Salétrom-utca 10. sz. ház:
15 éves, csorb’^lu épület, cseréptetővel fedve. Két utcai üzlethelyiség­
gel. hatalmas forgalmú korcsma és vendéglő, korlátlan italmérési jog­

szoba, 
Mi nde-

gal es vendéglőt engedéllyel. Két szoba, egy hármas alkovos 
előszoba, konyha, speiz, pince, fáskamara, takarmány raktár.

nütt villanyvilágítás.

A Salétrom-utca 12. sz. ház:
Szerényebb kis épület, de ez is téglából építve, cseréptetővel 
Van rajta egy més:...................... '

fedve. 
mellette egy utcai szoba, meszes pince, két 

raktár. Két rendbeli egy szoba, konyhás lakás.

Az Erzsébet-utca 11. sz. ház : 
téglaépület, cseréppel fedve. Van rajta utóira nyíló bádogos műhely, 
egy házmester! lakás, 2 fáskamára.

igen jo \i/.ü szivattyús kút, szívó-nyomó szivattyúval fölszerelve. 
Angol kiesettek az udvarban.

Vétel esetén a tulajdonos a vevőnek azonnal rendelkezésére bo­
csátja a vendéglői és korcsmái két üzletet, 2 szobát. Konyhát, pincét 
és fáskamarát, az általa és családja által használt többi összes helyi­
ségeket pedig 30 na]» alatt.

Ezen házak felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vál­
lalat rndelkezik, egy dűl csak ott köthető meg azok vetele, 

ott teendő le a vételi foglaló. Iroda : eres-utca 9 szám.
Hivatalos órák reggt I 8 órától egész nap állandóan

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debroczen, Ferenci József-ut


